
L’IMPATTO DELLA β-TALASSEMIA TRASFUSIONE DIPENDENTE SULLA VITA DELLE PERSONE

Quanto impatta la β-Talassemia trasfusione dipendente sulla vita dei pazienti?

in collaborazione con

dei pazienti intervistati dichiara che la malattia 
impatta molto o abbastanza sulla propria vita

Uomini

Donne

è soddisfatto

è soddisfatto

1.

Il 42% dei pazienti dichiara di aver passato più di 30 
giorni in ospedale nel 2018 (trasfusioni incluse)3.

Come impiegherebbero il tempo i pazienti se non dovessero andare in ospedale per trasfusioni e/o controlli?4.

Il benessere psicologico e la salute mentale sono gli 
aspetti dove l’e�etto dalla β-Talassemia trasfusione 
dipendente è più pronunciato

5.

Nell’arco di un mese, il 93% dei pazienti intervistati 
dichiara di dover dedicare da 1 a più di 7 giorni del 
proprio tempo alla gestione della malattia (trasfusioni 
escluse)

2.

I pazienti tra i 10 e 45 anni si dichiarano meno soddisfatti del percorso terapeutico rispetto ai pazienti over 457.

L’Associazione Pazienti rappresenta la maggiore fonte 
di informazione sulla malattia9.

Che tipo di supporto ricevono i pazienti dalle strutture 
pubbliche per la gestione della malattia?6.

Tutti i pazienti intervistati ritengono che l’ottimizzazione dei tempi per esami, visite e controlli e una riduzione 
degli spostamenti possano migliorare la qualità della loro vita e quella delle loro famiglie10.
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Sono state realizzate 131 interviste a pazienti a�etti da β-Talassemia trasfusione dipendente, di cui 3 caregiver, tramite un questionario online aperto tra il 2 e il 17 Aprile 2019
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Cosa aiuta i pazienti a mantenere un atteggiamento 
positivo?8.
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LE RISPOSTE DEI PAZIENTI AL SONDAGGIO
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